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Викопне вугілля – потужний і різнобічний геологічний об'єкт, що в окремих 

країнах світу (як от Україна, Китай Польща, ПАР) є основою енергетичної незалежності, 

теплової і електричної генерації, сировиною для чорної металургії та інших галузей 

промисловості. 

Петрографія вугілля (ПВ) – мікроскопічний аналіз органічних компонентів 

(мацералів) та мінералів вугілля шляхом дослідження полірованих зразків у відбитому 

світлі, зокрема, через вимірювання, відбивної здатності (R0) вітриніту (Vt) - основного 

мацералу вугілля. ПВ дає змогу кількісно оцінити вміст 3-х груп мацералів (вітриніт, 

ліптиніт, інертиніт), що має вирішальне значення для визначення типу та придатності 

вугілля для коксування, виробництва газу чи т.з. «вугільної нафти» [1, 2]. При цьому 

петрологічна (петрографічна) оцінка вугілля – наука, що постійно розвивається [3].  
При валоризації ресурсних нетрадиційних палив України на прикладі вугілля 

Західного Донбасу було встановлено, що між здатністю до вилучення гумінових кислот 

(ГК) і вмістом вітриніту у вугіллі підвищеної солоності існує чітка лінійна залежність, 

що дає змогу прогнозувати високу перспективність вугілля іншого родовища Північного 

Донбасу як сировини для одержання цінних гумінових препаратів (ГП). Встановлена 

залежність виходу ГК (15–35 % мас) від вмісту вітриніту (Vt) у вихідному вугіллі 

[2, 4], що відповідає рівнянню:  ГК = (0,60,1)Vt - 7,23,9; де n = 8; R2 = 0,94; 

стандартне відхилення S0 = 2,0.  

Петрографічні дослідження вітчизняного вугілля набувають ще більшого значення, 

оскільки досліджена нова сфера застосування гумінових препаратів як ефективних 

інгібіторів окисних процесів в органічних рідинах [5].  

Мацерал ліптиніт (L) виявився значущим чинником в процесах непаливного 

використання вугілля. Так, у межах одного родовища існує пропорційна залежність 

виходу смоли процесу гідрогенізації від вмісту компонентів групи ліптиніту) [2]. 

Кількісні методи петрографії на основі SEM доповнюються результатами кількісної 

рентгенівської дифракції (XRD) [6].  

При визначенні альтернативних джерел енергії і шляхів створення нових 

споживчих матеріалів петрологія (петрографія) вугілля є суттєвим фактором валоризації 

вугільних родовищ для прогнозування нетрадиційних шляхів його використання. 
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